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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Obojživelníci – pracovní list

1. Doplňte chybějící:

a) Larvy obojživelníků se vyvíjejí ve …… a nazývají se …… Larvy dýchají …… Dospělci obojživelníků dýchají …… Potravou larev jsou ……, dospělci jsou ……

b) U žab lze pozorovat …… oplození a u jejich larev se objevují nejdříve …… končetiny. U čolků je oplození …… a u jejich larev se objevují nejdříve …… končetiny.

c) Hlavním zdrojem pohybu čolků ve vodě je jejich ……

d) Žáby pumpují vzduch do plic ……

e) Žáby polykají potravu pomocí…….

f) Obojživelníci mají krevní oběh rozdělen na velký tělní a malý plicní, do těla však proudí krev ……

g) Skokan má na předních končetinách ……prsty (prstů), na zadních končetinách má ……prsty (prstů) spojených ……

h) Nejvíce obojživelníků žije v ……, daleko méně jich lze najít v …… a je zbytečné je hledat v ……. (doplň polární kraje, tropy, mírný pás).

2. Doplňte ano-ne:
a) Obojživelníci jsou bioindikátory kvality životního prostředí.

b) Žáby mají vyvinutou schopnost regenerace.
c) Červoři jsou v tropech přizpůsobeni životu pod zemí.
d) Žáby kladou vajíčka v rosolovitých obalech.
e) Žáby mají hrudní koš, v němž jsou uloženy plíce a srdce.
f) Žáby mají 1 krční obratel.
g) Holenní a lýtková kost skokana srůstá.
h) Dospělý čolek obecný dýchá žábrami.

i) V zimním období se životní děje obojživelníků zpomalují a obojživelníci jsou v zimním spánku.

3. Vyberte správná tvrzení: (více správných možností)
a) Pulci žab mají ocas.

b) Obojživelníci mohou na rozdíl od ryb otáčet hlavou.

c) Základem kostry obojživelníků je struna hřbetní.

d) Obojživelníci mají stálou tělesnou teplotu 23-24°C.

4. Vyberte správná tvrzení o rosničce zelené: (více správných možností)
a) žije na stromech a keřích

b) na koncích prstů má přísavky

c) dokáže přizpůsobit barvu těla okolí

d) živí se mouchami

5. Kožní jedové žlázy jsou přeměněné žlázy:
a) slizové

b) pohlavní

c) slinné

d) slzní

6. 2 skupiny skokanů jsou:
a) hnědí a zelení

b) zelení a obecní

c) hnědí a skřehotaví

d) obecní a skřehotaví

7. Zakroužkujte orgány, kterými dospělí obojživelníci přijímají kyslík.
žábry, plíce, žaludek, kloaka, kůže

8. Obojživelníci svlékají pokožku buď najednou, nebo po částech. Zakroužkujte ty, kteří svlékají pokožku najednou.
mloci, čolci, žáby

9. Zakroužkujte jedovaté obojživelníky (i ty, kteří mohou svým sekretem způsobit alergii).
skokan, kuňka, mlok, ropucha, čolek

10. Přiřaďte pojmy týkající se srdce obojživelníků:
a) levá síň          I) smíšená krev
b) pravá síň        II) okysličená krev      

c) komora          III) odkysličená krev

11. Dle popisu přiřaďte živočichy:
a) čolek
b) mlok
c) skokan

I) Žije na vlhkých místech v lese, je živorodý, má černou kůži se žlutými skvrnami.
II) Žije na lukách, polích a zahradách, dospělec měří přes 10 cm, má velké zadní končetiny.
III) Z vody vylézá v noci, samci jsou na jaře pestře zbarvení.
12. Přiřaďte rodová a druhová jména:
a) čolek
b) ropucha
c) kuňka
d) mlok
I) skvrnitý
II) obecná
III) žlutobřichá
IV) horský
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